

■文/图 本报记者 曾范国

树立示范标杆 引领法治兴企

——振兴东北老工业基地·盼盼硅藻材料集团再出发

辽宁营口，街山拥河向海，是中国民族金融业的起兴之地，因其“舳舻云集，日以千计”，被誉为“东方贸易总汇”和“关外上海”。

改革开放劈波斩浪勇向前的营口，有一种力量，融入城市经济的基因序列中，这源起盼盼带给营口的四十二载“殊荣”——盼盼作为中国驰名商标，产品系中国名牌产品，是代表辽宁省的名牌及十大轻工名牌产品，同时是国际门类协会会员、全国重合同守信用单位、辽宁省重点保护企业、国家级高新技术企业，商务部出口名牌产品。

2024年，在引领法治兴企的征途上，“振兴东北老工业基地·盼盼硅藻材料集团再出发”！



图为“护航新突破 法治新担当”——全国省级法治媒体社长(总编辑)辽宁行采访团在盼盼硅藻材料集团采访。

创新：树立示范标杆

敢于追风逐日的盼盼硅藻材料集团是以生产新型建材产品为主业，在科技、金融、商贸、文化等领域多元化发展的企业集团公司。

近年来，盼盼硅藻材料集团产业投资的业务触角从新型建材行业延伸到文化产业、生物医药、金融贸易、社会公众服务等领域，并依托产业、品牌和资本等优势，以全球化为视角，致

力于大格局、多元化的产业构建和绿色节能等产品的开发和推广。

作为一个不断创新的成长型企业，盼盼硅藻材料集团追求企业与社会的和谐发展，秉承“发展盼盼，依靠社会；盼盼发展，回报社会”的企业宗旨，努力以卓越的产品和服务回报社会、回报大众。

集团公司致力于为股东、员工、客户等利益相关方创造长期价值和收益，通过企业的长远发展，真正地、持续地为行业和社会的可持续发展贡献力量。

多年来，盼盼硅藻材料集团的发展得到了党和国家、各级党委政府的关怀和支持。盼盼硅藻材料集团多年来一直在品牌、质量、技术、

规模等方面引领中国安居产业的发展，致力于为社会大众提供健康环保的安居建材产品。

尤为值得一提的是，通过国内外一系列资源整合，盼盼硅藻材料集团已形成了以投资新型建材制造产业为依托，以全球贸易发展为基础，积极发展绿色产业及金融投资事业并积极投身公益事业发展。

辉煌：赓续品牌使命

风起辽东湾，盼盼硅藻材料集团再出发！

在中国(辽宁)自由贸易试验区营口片区振兴东北老工业基地的征程上，平稳向好、加快转型中的盼盼硅藻材料集团，2024年迎来盼盼费斯板新品上市，这标志着盼盼在环保装饰材料领域取得又一重大创新！

为追求健康、环保、美观居住环境的消费者提供了更多优质选择！盼盼费斯板，作为盼盼硅藻材料集团的最新成果，其独特的

性能和优势，其卓越的分解甲醛净化空气、呼吸调湿、抗菌防霉特性、祛除室内异味、饰面丰富、可塑性强、吸音降噪效果以及防火阻燃性能，将为消费者带来前所未有的居住体验，营造一个更加健康、舒适、安全的生活空间。

“盼盼到家，健康长寿！”绝不是简单的口号，而是代表中国企业的实力和责任。

“中国材料·中国技术·中国泥——盼盼费

斯板·涂世界！”盼盼硅藻材料集团董事长韩国贺表示：“盼盼费斯板在设计上的创新，不仅满足了现代人对个性化和风格化环境的追求，更通过融入中国传统文化元素，展现了深厚的文化底蕴和艺术价值，其可应用于家居墙面及背景、工程建筑项目的天花吊顶和隔墙、家具的内衬板等场所，让每一块板材都成为传递文化与情感的桥梁。”

走进一线工厂车间，见证的不仅是盼盼费

斯板的全流程“绿能”生产，更有对产品品质的精益求精——基板以硅藻土为主要原材料，添加多种环保无机材料，采用先进生产工艺，结合清华大学、中国矿业大学的尖端技术，针对甲醛、苯系物、TVOC等有害物质进行长久有效的分解，经过真空状态下高温蒸养结晶而成的新型健康板式建材。除具备传统板材的功能，更具有净化空气、平衡室内空气湿度、抗菌防霉等作用。

愿景：引领法治兴企

企业积极履行社会责任，推动科技创新，优化产业结构，不仅增强了员工的政治觉悟，还为企业发展注入了强大的精神动力。

党支部充分发挥战斗堡垒作用，带领全体员工攻坚克难，实现企业高质量发展。

最难可贵的是，“盼盼人”始终牢记社会责

任，积极投身公益事业，扶贫助困，关注环保。

在大力推广环保建筑装饰材料的同时，积极参与生态保护活动，为守护绿水青山贡献力量。

基业长青，源于精心构筑；实力自信，皆因目标远大！“永远跟党走”的“盼盼人”，立

足盼盼硅藻材料集团一如既往“树立示范标杆，引领法治兴企”，倾其所能为客户提供安全、健康、环保的建筑装饰材料，服务大众，造福社会，以实际行动践行企业的社会责任，为国家的繁荣富强、为社会的和谐进步添砖加瓦。

■周闻韬 李晓婷

绝不允许在食品保质期上动手脚

近日，有群众实名举报，重庆粮食集团酉阳县粮食有限责任公司销售问题大米，引发关注。重庆市市场监管局14日发布通报称，涉案企业存在标注虚假保质期的违法行为。目前，该企业被罚款690万余元，3人受到处理。

民以食为天。食品安全关系人民群众身体健康和生命安全，保质期是食品安全的基本指标，也

是消费者选购食品的首要考量。将弄虚作假的手伸向保质期，是对食品安全的粗暴践踏，是漠视群众利益的极端不负责任行为，突破道德底线，触碰法律红线，应依法严肃处理、决不姑息。

值得注意的是，相关问题被公之于众，源于该企业一名退休职工坚持不懈举报。如果没有他的检举，消费者的健康该如何保障？虽然通

报显示，销往学校的大米均在原保质期内，未酿成更为严重后果，但其中的风险令人揪心，其间隐患让人担心。

重庆市市场监管局通报显示，涉事公司被查明的违法行为时间跨度近两年。这绝非企业内一两个人能够完成，对企业内部是否存在串通一气、系统造假问题应一查到底。

近年来，我国食品安全状况总体向好，但食品安全面临的风险形势依旧严峻。监管部门肩负着替老百姓把好“舌尖上安全”的重要职责。然而令人深思的是，在这起案件中，基层市场监管部门最初不予立案，升级监管后，企业违法行为才被立案查处。这一定程度反映出相关部门没有牢固树立风险意识和责任意识，日常监管“失守”，存在的执法不严、监管缺位问题，值得高度重视、深入调查和认真反思。

食品安全是基本民生问题，保质期绝不允许任何人动手脚。生产经营企业要有敬畏之心，完善内部管理机制；监管部门要主动作为，梳理各个环节存在的漏洞，紧盯食品保质期、配料表等涉及质量安全的基础要素，严肃处罚提高造假成本，坚决筑牢食品安全防线。

(来源：新华社)